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1. Загальна характеристика бізнес-плану 

Бізнес-план – це ретельно підготовлений плановий документ, який розкриває усі сторони будь-якого започатковуваного комерційного проекту. Він дозволяє передбачати заходи щодо реалізації нової ідеї, визначати необхідне фінансове забезпечення і отримання певного зиску.
 Практично його можна вважати формою експертної оцінки доцільності та ефективності здійснення тієї або іншої підприємницької ідеї.
 Бізнес-план – це документ, який містить систему ув’язаних в часі та в просторі та узгоджених з метою і ресурсами заходів і дій, спрямованих на отримання максимального прибутку внаслідок реалізації підприємницького проекту. 
Бізнес-планування включає три етапи:
 1) підготовчий період – підбір виконавців, консультантів та експертів, постановка завдання і розподіл обов’язків між виконавцями, розробка календарного плану (графіка) виконання робіт, збір вихідної інформації; 
2) безпосередньо розробка бізнес-плану; 
3) презентація бізнес-плану – доведення основних положень бізнес плану до потенційних інвесторів.
 Складанню бізнес-плану передує визначення цілей власного бізнесу взагалі і бізнес-плану зокрема. 
Бізнес-план охоплює як зовнішні, так і його внутрішні цілі. Основна зовнішня ціль полягає в тому, щоб запевнити майбутніх партнерів і кредиторів в успіху справи.
 Головна внутрішня ціль бізнес-плану – бути основою управління підприємницькою діяльністю. 
Конкретні цілі розкривають зміст і особливості планових заходів, особливості самого підприємства, специфіку його діяльності. 
Бізнес-план дає змогу розв’язати цілий ряд завдань, основними серед яких є:
 1) обґрунтування економічної доцільності напрямків розвитку підприємства;
 2) розрахунок очікуваних фінансових результатів діяльності підприємства, насамперед обсягів продажу та прибутку;
 3) визначення джерел фінансування обраної стратегії, тобто способів концентрації фінансових ресурсів; 


4) підбір працівників, спроможних реалізувати даний план. 
Кожне завдання плану може бути розв'язане лише у взаємозв’язку з іншими. Центром бізнес-плану є концентрація фінансових ресурсів. Саме бізнес-план виступає важливим засобом збільшення капіталу підприємства. Процес складання плану дає змогу глибоко проаналізувати розпочату справу в усіх деталях. Бізнес-план є основою бізнес-пропозиції у переговорах з майбутніми партнерами, він відіграє важливу роль при комплектуванні основного персоналу підприємства. 
Таким чином, бізнес-план, по-перше, може бути використаний для розробки концепції бізнесу, для детального відпрацювання стратегії, для попередження помилок шляхом детального аналізу маркетингу, фінансів, виробничої діяльності підприємства. 
По-друге, бізнес-план є інструментом, за допомогою якого суб’єкт господарювання може оцінити фактичні результати діяльності за певний період. 
По-третє, бізнес-план є засобом залучення коштів. 
Бізнес-план призначається для управлінського персоналу організації, а також для інвесторів і партнерів. 
Управлінський персонал на основі бізнесплану визначає коло проблем, з якими зустрінеться організація при реалізації своїх намічених цілей, оцінює конкурентоспроможність та фінансовий стан організації, намічає шляхи виходу з можливих криз. Потенційний інвестор, ознайомившись з бізнес-планом, вирішує для себе три питання: наскільки ефективна економічна діяльність організації, наскільки реальною є можливість отримання бажаного прибутку і чи зможе організація відшкодувати вкладені в неї кошти? 
 Становлення і розвиток ринкової системи господарювання в Україні потребують принципово нових підходів до організації управління підприємницькою діяльністю на всіх рівнях.
 Практична реалізація будь-якого комерційного проекту значно ускладнюється чи навіть стає неможливою без попередньо розробленого бізнес-плану. Цей письмовий документ є не лише дійовим важелем управління суб’єктом господарювання, а й засобом необхідного зовнішнього фінансування для започаткування нового або діючого бізнесу. 
Бізнес-план – це письмовий документ, в якому сформульована сутність підприємницької ідеї, засоби її реалізації, а також окупності та приросту майбутнього вкладення капіталу (цінностей), де обумовлено ринкові, товарні, виробничі, організаційні, фінансові, управлінські та інші аспекти, можливі ризики, результати, наслідки та перспективи. 
В умовах ринкової системи господарювання жодний суб’єкт господарювання не може працювати прибутково без ретельно розробленого плану. 
Досвід організації підприємства свідчить, що планування діяльності суб’єкта господарювання набуває все більшого значення в умовах швидких змін у середовищі функціонування підприємства. Чим більш динамічним та невизначеним стає середовище діяльності, тим більше порядку має бути на самому підприємстві, тим більше уваги слід приділяти розробці стратегій та оперативних дій для їх реалізації. Відсутність чіткого плану є незаперечним свідченням незадовільного управління суб’єктом господарювання. 
Успіх підприємницького проекту, незалежно від його масштабів, сфери діяльності, форми організації бізнесу, неможливий без чіткого уявлення про перспективи діяльності, без опрацювання надійних орієнтирів і реального плану господарювання.
 В умовах ринкової системи господарювання бізнес-план це активний інструмент управління суб’єктом господарювання, відправний пункт усієї планової та виконавчої його діяльності, це документ, який визначає оптимальні за часом і найменш ризиковані шляхи реалізації підприємницького проекту. 
Значення бізнес-плану Значення бізнес-плану полягає в тому, що він: 
 дає можливість обґрунтувати організацію справи в обраній сфері;
  дозволяє визначити життєздатність суб’єкта господарювання в умовах конкуренції;
  містить орієнтир, як повинно розвиватись підприємство, тобто даються основні напрямки його розвитку з урахуванням поставлених цілей; 
 є інструментом отримання фінансової підтримки. 
У ринковій системі господарювання бізнес-план виконує дві найважливіші функції: 
1) зовнішню – ознайомлення різних представників ділового світу із сутністю та основними аспектами реалізації конкретної підприємницької ідеї; 
2) внутрішню (життєво важливу для діяльності самого підприємства) – опрацювання механізму самоорганізації, тобто цілісну, комплексну систему управління реалізацією підприємницького проекту. 
В межах внутрішньої функції можна виділити два напрямки застосування бізнес-плану: як інструменту стратегічного планування та оперативного управління діяльністю підприємства. 
Розробка бізнес-плану вимагає визначення не тільки стратегічних напрямків і цілей діяльності, а й оперативних дій для досягнення певної мети. Тобто, бізнес-план є основою поточного планування всіх аспектів діяльності підприємства, він сприяє більш глибокому усвідомленню працівниками особистих завдань, пов'язаних зі спільним для них бізнесом, як механізму аналізу, контролю й оцінки діяльності підприємства. 
Бізнес-план дає змогу аналізувати, контролювати й оцінювати успішність діяльності в процесі реалізації підприємницького проекту, виявляти відхилення від плану та своєчасно корегувати напрямки розвитку бізнесу. 
Бізнес-план розробляється: 
 для кредиторів, щоб оцінити можливість надання кредитів підприємству, ступінь ліквідності та ризику проектів, рівень якості управління; 
 для інвесторів, щоб зацікавити вкладенням капіталу в перспективні проекти;
  для власників, співвласників, засновників, щоб оцінити можливості та перспективи суб’єкта господарювання, встановити і відстежувати цілі та завдання, визначити потребу в ресурсах (фінансових, матеріальних, трудових), перевірити свої ідеї на доцільність і реалістичність; 
 для менеджерів, робітників підприємства, щоб уяснити ідеї та практично впровадити їх у життя, сформувати згуртований колектив на виконання завдань. 
Практика свідчить, що на сучасному етапі розвитку підприємництва в Україні бізнес-план більш за все потрібен підприємцям, які сподіваються залучити іноземні інвестиції, оскільки більшість іноземних інвесторів віддають перевагу традиційній схемі надання коштів, вирішальним моментом якої виступає розгляд бізнес-плану, а також для банків-кредиторів. 
У більшості західних банків, а також в українських банківських структурах виділення кредитів, оскільки це дає можливість скласти загальне уявлення про підприємство, використовуючи додаткове джерело інформації. 
Бізнес-план необхідний у таких ситуаціях: 
 коли потрібно отримати кредит у банківській установі; 
 у разі створення нового суб’єкта господарювання; 
 якщо змінюється власник (наприклад, при покупці); 
 у разі приватизації, трансформації власності; 
 у разі проведення реконструкції і модернізації суб’єкта господарювання, переходу на нову технологію, організації випуску нової продукції, створення філій; 
 коли відбуваються суттєві зміни в зовнішньому середовищі, що прямо впливають на діяльність суб’єкта господарювання (наприклад, сильний тиск з боку конкурентів, запровадження нових податків, різкий спад реалізації продукції);
  у разі започаткування зовнішньоекономічної діяльності; 
 у разі об'єднання існуючих суб’єктів господарювання і створення на базі цього інтегрованого організаційно-правового утворення (асоціації, концерну). 
Існують різні способи розробки цього документа, зокрема: 
1) самостійна підготовка суб’єктом господарювання бізнес-плану; 
2) колективний спосіб, що базується на спільних зусиллях власника-керівника та фахівців, які працюють на суб’єкта господарювання. Так, маркетолог може розробити розділ «План маркетингу», бухгалтер – «Фінансовий план», менеджер – «Організаційний план», а власник – здійснює загальне керівництво проектом, вносить корективи, дає зауваження і пропозиції щодо окремих проблем для їх усунення розробниками; 
3) звернення до послуг консалтингової фірми або іншої сторонньої організації. 
Консультанти, маючи багатий досвід з бізнес-планування, допомагають правильно обґрунтувати та в зацікавлюючій формі подати матеріал.
 Особливу роль відіграють консультанти при складанні фінансового плану, оцінці товарного ринку, визначенні реального стану справ і перспектив розвитку в бізнесі. 
Вибір конкретного способу складання плану залежить від поставлених цілей, періоду планування, особистості власника-керівника, компетентності працівників, їх досвіду, знань, а також фінансових можливостей. Вельми важлива особиста участь власника-керівника в складанні бізнес плану, його економічному обґрунтуванні та прийнятті як основи до керівництва. Так, більшість зарубіжних банків та інвестиційних компаній відмовляються взагалі розглядати замовлення-пропозиції на виділення коштів, коли стає відомо, що бізнес-план повністю підготовлений консультантом, а керівник лише підписав його. Власник-керівник створюваного підприємства повинен особисто брати участь у розробці бізнес-плану, моделюючи свою майбутню діяльність, нести відповідальність. 
Бізнес-плани класифікуються за певними ознаками:
  за сферою бізнесу (виробництво, будівництво, роздрібна та оптова торгівля, надання послуг, посередницька діяльність тощо); 
 за масштабами бізнесу (великий, середній, малий); 
 за характеристиками продукту бізнесу (традиційний, принципово новий, виробничо-технічного чи споживчого призначення). 
У межах кожної класифікаційної ознаки можна відокремлювати й розробляти: 
 повний бізнес-план комерційної ідеї або інвестиційного проекту (для потенційних партнерів та інвесторів); 
 бізнес-план фірми (для ради директорів або зборів акціонерів); 
 бізнес-план структурного підрозділу (для вищого керівництва фірми). 
Можуть також складатися спеціальні (скорочені) бізнес-плани для певного кола зацікавлених осіб (робочої групи), а також бізнес-плани розвитку конкретного регіону для органів із бюджетними повноваженнями. 
Процес розробки бізнес-плану є складним, індивідуальним і специфічним у кожному конкретному випадку. 
До загальних вимог щодо стилю написання бізнес-плану відносять: 
1. Стислість, простота, але адекватність розкриття сутності підприємницького проекту (для більшості невеликих проектів з обсягами фінансування 80-100 тис. грн. обсяги бізнес-планів обмежуються 20-25 стор.). 
2. Функціональність, тобто містити лише корисну інформацію, яка цікавить або може цікавити читача. 
3. Конкретність, тобто містити лише інформацію, яка відноситься до галузі діяльності суб’єкта господарювання. 
4. Гнучкість, тобто бізнес-план має мати можливості для змін. 
5. Ґрунтування на реалістичних припущеннях. Прогнози та передбачення треба підкріпити посиланнями на тенденції та пропозиції розвитку галузі, на проведені дослідження ринку, на досвід діяльності конкурентів тощо. 
6. Песимістичність, тобто орієнтуватися на найгірший результат і в такий спосіб створювати певний «запас міцності» бізнесу. 
7. Легкість для сприяння, чіткість та логічність, щоб у ньому можна було швидко знайти потрібну інформацію. Отже, у структурі бізнес-плану треба виділяти розділи та параграфи. 
8. Конфіденційність інформації про суб’єкт господарювання та його діяльність. 
9. Уникнення професійних жаргонізмів, суто технічних описів продукції, операцій, процесів. 
Треба користуватися загальновідомими термінами, інформацію викладати у діловому стилі, але якомога доступніше. Бізнес-план – не статичний документ, а динамічний. З появою нових даних, доцільно його переглянути, доповнити і переписати. Тобто бізнес-план постійно потребує діагностики відповідності стану зовнішнього (макро та мікрорівня) та внутрішнього середовища суб’єкта господарювання.
 Для якісної підготовки бізнес-плану необхідно зібрати інформацію, проаналізувати її і тільки після цього розпочинати написання проекту. 
Процес розробки бізнес-плану включає три стадії: початкову, підготовчу, основну. 
Початкова стадія (розробка концепції бізнесу) включає наступні етапи: 
1. Пошук перспективної підприємницької ідеї та вибір сфери діяльності суб’єкта господарювання.
 2. Вибір форми організації бізнесу.
 3. Вибір способу започаткування бізнесу.
 Підготовча стадія включає наступні етапи: 
1. Формування інформаційного поля бізнес-плану. 
2. Стратегія планування на підготовчій стадії розробки бізнес-плану. 
Основна стадія (написання бізнес-плану) включає наступні етапи:
 1. Написання та оформлення бізнес-плану відповідно до існуючих правил. 
2. Визначення шляхів та потенційних джерел залучення коштів для реалізації проекту. 
3. Презентація бізнес-плану. 
Початкова стадія. Опрацювання бізнес-плану починається з розробки концепції, тобто тих принципових рішень, які закладаються в його основу. 
У межах роботи над концепцією майбутнього бізнесу: 
 здійснюється пошук підприємницької ідеї; 
 обирається сфера діяльності; 
 обґрунтовується доцільна форма організації бізнесу; 
 приймається рішення щодо способу започаткування бізнесу. 
Найвідповідальнішим етапом, від якого багато в чому залежать усі інші рішення щодо створення бізнесу, є пошук ідеї майбутнього бізнесу. 
Джерелами таких ідей найчастіше бувають: 
 вивчення запитів і побажань споживачів; 
 критичний аналіз товарів, які випускають інші суб’єкти господарювання; 
 вивчення технічної літератури та патентної інформації; 
 результати власних досліджень і розробок. Для пошуку підприємницьких ідей використовуються різноманітні методи дослідження («мозкового штурму», «колективного блокнота», контрольних запитань тощо). 
Вибір сфери підприємницької діяльності (виробництво, оптова торгівля, роздрібна торгівля, послуги, будівництво, фінансова діяльність тощо) відбувається з урахуванням: 
1. Суті та спрямованості самої ідеї майбутнього бізнесу. 
2. Особистих факторів (власний практичний досвід та потенціал, наявність відповідної освіти та знань, відповідність сфери бізнесу інтересам і вподобанням самого підприємця).
 3. Зовнішніх факторів мікро та макрорівня (реальна економічна ситуація, заборонені законодавчо сфери й види діяльності, необхідність ліцензування діяльності, державні пріоритети в розвитку окремих галузей, сучасні й майбутні потреби споживачів, ступінь конкуренції в галузі, стадії життєвого циклу виробів, наявність необхідних ресурсів, інші специфічні зовнішні фактори). Будь-яка підприємницька діяльність відбувається в межах певної організаційної форми. 
Процедура вибору організаційно-правової форми бізнесу передбачає: 
 визначення форм організації бізнесу, які відповідають законодавству України; 
 визначення особливостей, переваг і недоліків кожної з цих форм; 
 визначення критеріїв вибору форми організації бізнесу (ступінь відповідальності, ситуація з податками, обсяг фінансових потреб для започаткування бізнесу, ступінь контролю за фірмою, можливість залучення інших власників, наявність управлінських здібностей у підприємця, можливість зростання бізнесу в майбутньому чи простота його ліквідації); 
 безпосередній вибір форми організації бізнесу. 
До основних питань опрацювання концепції майбутнього бізнесу належить також вибір способу започаткування бізнесу. 
Традиційно розглядають три основні способи започаткування бізнесу: 
 створення нового підприємства «з нуля»; 
 придбання суб’єкта господарювання, що вже існує; 
 придбання франшизи, тобто ліцензії, яка надає підприємцеві право на продаж (виробництво, заняття певною діяльністю) товарів чи послуг, у великої фірми, яка вже добре відома споживачам. 
Підготовча стадія. Наявність концепції власної справи ставить перед підприємцем велику кількість цілком конкретних запитань. Чим його бізнес відрізнятиметься від бізнесу конкурентів? Що сприятиме або заважатиме його становленню та розвитку? На які конкурентні переваги слід орієнтуватися? Якими мають бути програма дій та пріоритети діяльності майбутнього бізнесу? Отримати відповіді на них – це завдання підготовчої стадії розробки бізнес-плану. 
Основні етапи підготовчої стадії: 
1. Визначення місії, тобто головного призначення та філософії діяльності суб’єкта господарювання. 
2. Формування генеральної цілі, під цілей та завдань, побудова «дерева 
3. Збирання та аналіз кількісної та якісної інформації про майбутній бізнес (процес формування інформаційного поля бізнес-плану). 
4. Стратегічний аналіз можливостей та загроз факторів зовнішнього середовища, які впливають на суб’єкта господарювання.
 5. Стратегічний аналіз сильних та слабких сторін суб’єкта господарювання. Сильні сторони – це особливі, унікальні конкурентні переваги. Слабкі сторони – це те, в чому суб’єкт господірювання відстає від конкурентів. 
6. Аналіз стратегічних альтернатив та вибір загальної стратегії розвитку суб’єкта господарювання. 
Основна стадія – це безпосереднє опрацювання та написання бізнес плану. 

1.2 Бізнес-план фітнес-залу

 У даному проекті розглядається бізнес-план фітнес-залу преміум- класу. Розташування клубу в спальному районі буде визначати його основну цільову аудиторію – мешканців прилеглих будинків. Оформлення фасаду та інтер’єру буде витримано в яскравих, спортивних кольорах. Початкові витрати будуть включати перебудову та ремонт приміщення, а також закупівлю обладнання. На приміщення буде укладено договір довгострокової оренди. Термін окупності проекту – 1,5-2 року.
Маркетинг проекту – огляд ринку.
Обсяг ринку послуг спортивних та фітнес-клубів в Києві становить 4 – 5 млрд. грн. в рік. Такими послугами користуються понад 1,5% всього населення столиці. Ступінь насичення елітного сегмента – більше 75%, демократичного – близько 80%. Щороку приріст ринку послуг фітнес-клубів фахівцями оцінюється в 25-30%. Цьому сприяє пропаганда здорового способу життя та прагнення населення виглядати стрункими та красивими.
Загальна концепція проекту.
Бізнес-план спортивного клубу починається з розробки загальної концепції. Для цього необхідно виділити цільову аудиторію спортивного клубу. Сегментувати споживачів можна за рівнем доходів (клуб преміум-класу або бюджетний варіант) або по статі (можна відкрити жіночий клуб або тільки для чоловіків). В даному проекті буде виділена цільова група – чоловіки та жінки з доходом вище середнього, так як клуб планується для відкриття в елітному житловому центрі. Акцент має бути  зроблений на якісне обладнання та сервіс.
Послуги фітнес-залу.
Бізнес-план спортивного залу передбачає надання цілого ряду послуг. Для того, щоб фітнес-клуб приносив дохід, крім абонентської плати за відвідування спортивного залу, необхідно передбачити додаткові послуги, такі як: солярій, масажний кабінет, перукарський та манікюрний салон. Можна також організувати спорт-бар, для продажу клієнтам напоїв, вітамінних коктейлів та свіжих салатів.
Загальний перелік послуг фітнес-клубу буде включати: тренажерний зал; зал для аеробіки; шейпінг; фітнес;  солярій; масаж; манікюр, педикюр; бар.
Організаційний план.
Бізнес-план фітнес-студії передбачає цілий ряд організаційних моментів:
1. Пошук відповідного приміщення для оренди або покупки. Підійдуть варіанти або в спальному районі – тоді основною цільовою аудиторією будуть мешканці навколишніх будинків; або в діловому офісному центрі, де постійними відвідувачами будуть працівники офісів.
2. Реєстрація підприємства. Форма власності для підприємства такого формату може бути зареєстрована як товариство з обмеженою відповідальністю або як приватне підприємство. Спеціальних дозволів та ліцензій на такий вид діяльності не вимагається.
3. Ремонт приміщення та переобладнання його під спортивний зал у відповідності з технічними вимогами та основною концепцією.
4. Закупівля обладнання.
5. Підбір персоналу.
6. Реклама та просування.
Вимоги до приміщення.
При виборі приміщення повинні бути враховані такі параметри:
· знаходження в густонаселеному спальному районі або у безпосередній близькості з великим офісним або торговим центром, промислові зони не схожі категорично;
· місце для 1 відвідувача спортивного залу має бути визначено з розрахунку 5-6 м2; місце для занять в аеробному залі повинно бути визначено з розрахунку 2 м2; при середній відвідуваності площа спортивного залу повинна становити близько 200-250 м2 та більше;
· необхідно наявність можливості організувати душові кабінки, туалетні кімнати, додаткові кабінети для косметолога, манікюру та педикюру, солярій тощо.
В залежності від проекту приміщення можна придбати або взяти в довгострокову оренду. Договір оренди необхідно укладати відразу не менш, ніж на п’ять років. 
Також буде необхідно обладнати стійку для адміністратора, придбати шафки для клієнтів, меблі. При наданні додаткових косметичних та масажних послуг необхідно додатково обладнати спеціальні приміщення. 
Дуже важливий етап у відкритті спортивного клубу – підбір обладнання. Для спортивного клубу преміум-класу необхідно підібрати тільки саме якісне обладнання – тренажери (блочні, кардіо та які навантажуються дисками), вільні ваги (диски, штанги, гантелі) тощо. З постачальниками обладнання необхідно відразу укладати договори не тільки на поставку, але і на встановлення, сервісне обслуговування та ремонт.
Персонал.
Для ефективного функціонування та розвитку спортивного клубу необхідно підібрати кваліфікованих працівників. Потрібен такий персонал:
· Адміністратор. Обов’язки – робота з клієнтами, ведення документообігу та звітності, супроводження рекламних кампаній.
· Інструктор, тренер. Обов’язки – заняття з клієнтами, підбір індивідуальних програм.
· Масажист. Обов’язки – лікувальний, оздоровчий та коригувальний масаж.
· Косметолог. Обов’язки – проведення косметологічних процедур.
· Прибиральниця. Обов’язки – прибирання залів та додаткових приміщень.
Реклама та просування.
Для того, щоб залучити клієнтів стати постійними відвідувачами фітнес-клубу, необхідно організувати такі рекламні заходи локального характеру:
· зовнішня вивіска (обов’язково вказує на рід діяльності), також ефективним буде використання фотографій накачаних чоловіків та дуже струнких підтягнутих дівчат, щоб додатково підкреслити позитивний результат відвідування спортзалу;
· розклеювання рекламних плакатів на зупинках та будинках біля спортивного клубу;
· поширення рекламних листівок фітнес-клубу по поштових скриньках прилеглих будинків;
· можна також організувати день відкритих дверей з безкоштовним пробним тренуванням.
Бізнес, пов’язаний з функціонуванням фітнес-клубів та спортивних залів, вважається сезонним. Влітку багато постійних клієнтів їдуть, чи просто відпочивають «на природі». В такі місяці потрібні посилені рекламні кампанії, додаткові пільги та знижки.
Фінансовий план передбачає початкові витрати на купівлю обладнення,  реєстрація підприємства, ремонт.
При розрахунку доходу потрібно орієнтуватися на середню ціну абонента, яка складає, в середньому,  2000-2500 грн. Членів клубу в перші три місяці планується 100-150, далі, за активної рекламної кампанії,  їх кількість протягом двох-трьох років можна збільшити до 350-400 чоловік в місяць. За правилом Парето  80% всіх відвідувачів спортивного залу складають постійні клієнти, а 20% – нові. Термін окупності проекту – 1,5-2 року. Бізнес-план відкриття фітнес-клубу розробляється з урахуванням подальшого розвитку в мережі спортивних залів. 

К о н т р о л ь н і    з а п и т а н н я

1. Що таке бізнес-план і яка його мета в контексті спортивної організації?
2. Які основні розділи повинен містити бізнес-план?
3. У чому полягає важливість аналізу ринку та конкурентів при складанні бізнес-плану?
4. Які відомості повинні бути включені до фінансового плану?
5. Як визначити цільову аудиторію спортивної послуги?
6. Що таке SWOT-аналіз і яку роль він відіграє у бізнес-плануванні?
7. Які можливі джерела фінансування для відкриття фізкультурно-спортивної організації?
8. Як оцінити економічну доцільність реалізації бізнес-проєкту у сфері спорту?
9. Які ризики можуть виникнути при реалізації бізнес-плану спортивного закладу?
10. У чому полягає роль маркетингового плану у структурі бізнес-плану?
11. Як визначити обсяг початкових інвестицій?
12. Які чинники впливають на прибутковість фізкультурно-спортивної організації?
13. Як обґрунтувати вибір форми власності (ФОП, ТОВ тощо) у бізнес-плані?
14. Яка роль організаційного плану в ефективному функціонуванні спортивного закладу?
15. Чому бізнес-план є важливим інструментом для залучення інвесторів?

Т е с т о в і  з а в д а н н я

1. Що таке бізнес-план?
А. Звіт про доходи і витрати
Б. Ліцензія на підприємницьку діяльність
В. Документ, що описує стратегію створення та розвитку підприємства
Г. Договір з інвестором
2. Який розділ бізнес-плану містить опис послуг, що надаватимуться?
А. Фінансовий план
Б. Опис продукту або послуг
В. Організаційна структура
Г. Маркетинговий аналіз
3. У якому розділі бізнес-плану аналізується ринок і конкуренти?
А. Юридичне забезпечення
Б. Маркетинговий аналіз
В. Організаційний план
Г. Технологічний опис
4. Для чого необхідний фінансовий план у бізнес-плані?
А. Для опису спортивних послуг
Б. Для аналізу законодавства
В. Для прогнозування доходів, витрат і прибутку
Г. Для визначення розміру абонементу
5. Який з елементів НЕ входить до структури типового бізнес-плану?
А. Резюме
Б. Рекламний слоган
В. Фінансовий план
Г. Маркетинговий аналіз
6. Що таке SWOT-аналіз у структурі бізнес-плану?
А. Фінансова таблиця
Б. Аналіз сильних і слабких сторін, можливостей і загроз
В. Рекламний прогноз
Г. Кошторис проєкту
7. У чому полягає мета бізнес-плану фізкультурно-спортивного закладу?
А. Підвищення кількості учасників змагань
Б. Реалізація державної програми
В. Планування, управління та залучення ресурсів для стабільної роботи
Г. Оцінка фізичної підготовки населення
8. Яке з наведених джерел є потенційним для фінансування бізнес-плану?
А. Лише державний бюджет
Б. Власні кошти, інвестори, кредити, гранти
В. Тільки платні послуги
Г. Благодійні внески громадян
9. У якому розділі бізнес-плану зазначається кількість працівників та їхні обов’язки?
А. Резюме
Б. Маркетинговий план
В. Організаційний план
Г. Фінансовий прогноз
10. Яка з функцій бізнес-плану є ключовою для залучення інвестора?
А. Надання спорядження
Б. Обґрунтування прибутковості та ефективності проєкту
В. Організація тренувань
Г. Оцінка спортивних досягнень


Завдання для самостійного виконання до теми № 8

1. Практичне завдання.
Розробіть структуру власного бізнес-плану спортивно-оздоровчого закладу (фітнес-клубу, секції, студії, школи єдиноборств тощо), вказавши такі розділи:
· Назва та місія проєкту
· Опис послуг
· Цільова аудиторія
· Місце розташування
· Орієнтовні джерела фінансування
2. Творче завдання (есе).
Напишіть коротке есе (0,5–1 стор.) на тему:
«Навіщо потрібен бізнес-план у сфері фізичної культури і спорту?»
У роботі наведіть приклади, як чітке планування впливає на успіх проєкту.
3. Аналітичне завдання.
Порівняйте 2 реальні бізнес-плани (можна знайти онлайн або в навчальних матеріалах), що стосуються спортивних проєктів, і зробіть висновок:
· Які сильні та слабкі сторони кожного?
· Який підхід до планування здається вам ефективнішим?
4. Розрахункове завдання.
Складіть спрощений фінансовий план для умовного фітнес-клубу на 1 місяць:
· Очікувані доходи (відвідування, абонементи, додаткові послуги)
· Основні витрати (оренда, зарплата, комунальні послуги, реклама)
· Визначте, чи буде заклад прибутковим.
5. Дослідницьке завдання.
Проведіть невелике опитування (анкету або усне опитування) серед молоді або дорослих:
«Які послуги ви хотіли б бачити у сучасному фітнес-клубі?»
Оформіть результати у вигляді діаграми або короткого звіту (5–7 речень).
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